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高二阶段考试生物试题

卷Ⅰ（共54分）

一.选择题：（共27个小题，每小题只有一个正确选项，请将正确答案涂在机读卡上。每小题2分）
    1. 在色素分离结果中，下列哪两种色素之间距离最大

A. 叶绿素a与叶绿素b             B. 叶绿素b与胡萝卜素

C. 叶绿素b与叶黄素               D. 叶绿素a与胡萝卜素

    2. 下列现象属于渗透作用的是

A. 新鲜的萝卜放在浓盐水中逐渐变软            B. 水分子通过细胞壁的扩散

C. 干蚕豆泡在水中膨胀                        D. 面粉吸水

    3.将成熟的植物细胞放在溶液中能构成一个渗透系统，主要原因是

A. 液泡内外溶液有浓度差           B. 细胞内原生质层可看作一层选择透过性膜

C. 细胞壁是全透性的               D. 水分子可自由出入细胞

4．能证明成熟植物细胞能发生渗透作用的最佳实例是

A．将萎蔫的青菜放入清水中会变得硬挺    B．将根尖分生区细胞放入清水中吸水

C．将土豆放入盐水中会变软              D．细胞的质壁分离和复原

5. 秋天落叶后，植物体内水分运输几乎停止，造成此结果的原因主要是下列哪项作用减弱了

A. 光合作用         B. 细胞呼吸         C. 渗透作用          D. 蒸腾作用

6．紫色洋葱表皮细胞（液泡中有相应色素）在发生渗透失水过程中，液泡的体积和颜色将分别发生

A．变大、变浅       B．变小、变浅      C．变小、变深      D．均无变化

7．植物生活所必需的14种矿质元素中，属于微量元素的是

A．P、S、Ca、Mg                 B．K、Fe、CI、Mo

C．B、Cu、K、CI                 D．Cu、Fe、CI、Ni

8．根吸收水分和吸收矿质元素是两个相对独立的过程，下列解释错误的是

A．二者的吸收原理不同               B．二者的吸收部位不相同

C．矿质元素的吸收影响水的吸收       D．矿质元素必需溶于水才能被吸收或运输
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9．右图是胡萝卜在不同的含氧情况下从硝酸钾溶液中吸收K+和NO3+的曲线。限制A、B两点和B、C两点吸收量的因素分别是

A．载体数量、能量                  B．能量、载体数量

C．载体数量、离子浓度              D．能量、离子浓度

10．10月份以后，随着气温转低，大白菜的呼吸强度变弱，结果大白菜的幼叶和老叶中钙的含量将是

A．幼叶大于老叶       B．一样多        C．老叶大于幼叶      D．无法比较

11.动物体内三大营养物质代谢主要发生在

A．消化道内          B．细胞内         C．肝脏内          D．细胞外

12．糖、脂肪和蛋白质在人体代谢过程中，都可出现的是

①可在体内储存 ②在体内可以转化 ③氧化分解后能释放能量 ④能生成水、CO2和尿素

A．①③              B. ②③           C. ③④            D. ①④
13．形成脂肪肝的主要原因是

A．脂蛋白的合成受阻               B．高脂肪和高糖膳食   

C．多吃含卵磷脂的食物             D．血糖含量过高

14．有氧呼吸全过程中，氧气的作用是

①参与酶的催化 ②在有氧条件下，丙酮酸进入线粒体 ③生成CO2 ④与[H]结合生成水

A．①③           B．②④         C．①④         D．②③

15．种子播种前浸水时间过长会引起烂种、烂芽，这主要是由于

A．CO2中毒        B．乳酸中毒     C．酒精中毒     D．供能不足

16．酵母菌在有氧的条件下进行有氧呼吸，在无氧条件下能进行无氧呼吸。如果它在这两种呼吸过程中产生了等量的CO2。那么，它在这两种过程中所消耗的葡萄糖之比为

A．1：2         B．2：1         C．3：1           D．1：3

17．马铃薯块茎在进行无氧呼吸时，只释放出少量能量，未释放出的能量

A．贮存在葡萄糖中               B．存留在乳酸中

C．存留在酒精中                 D．以热能形式散失

18．下列生理过程中，总是同时进行的是

①光合作用 ②呼吸作用 ③蒸腾作用 ④合成代谢 ⑤分解代谢 ⑥物质代谢 ⑦能量代谢

A．①②③④     B．①③④⑤⑤   C．①②④⑤       D．④⑤⑥⑦

19．将绿色植物的光合作用和硝化细菌的化能合成作用相比较，不同之处是

A．同化类型不同                 B．异化类型不同

C．利用的能源不同               D．利用的碳源不同
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20．右图表示氧气浓度对培养液中的草履虫、乳酸菌和酵母菌的细胞呼吸的影响，细胞呼吸曲线a、b、c分别代表

A．酵母菌、草履虫、乳酸菌     B．酵母菌、乳酸菌、草履虫

C．乳酸菌、酵母菌、草履虫     D．草履虫、乳酸菌、酵母菌

21．下列植物的运动中，与植物激素调节有关的是

A．含羞草受到震动后叶片闭合          B．合欢树在夜幕降临时小叶闭合

C．衣藻游向光强度适宜的地方          D．水平放置的幼苗的根向下生长

22．下列哪些现象能体现生长素的生理作用具有两重性的特点

①植物弯向光源生长 ②根的向地生长 ③茎的背地生长 ④顶端优势

A．①③           B．②④           C．①④         D．②③

23．扦插的枝条带芽容易成活，其原因是

A．有利于光合作用                   B．带芽的枝条生长迅速

C．芽能产生生长素                   D．细胞呼吸旺盛

24．下列不属于体液调节的结果是

A．饭后半小时血糖浓度升高      

B．饭后糖元的合成加速

C．饥饿时血液中胰岛素浓度下降  

D．阉割后的母鸡体内在短时间内促性腺激素含量增加

25．下列哪种激素能够影响幼儿脑的发育

A．胰岛素         B．生长激素         C．性激素        D．甲状腺激素

26．保证机体正常的生长和发育及血糖含量维持在相对稳定的水平分别是哪对激素的协同作用和拮抗作用的结果

①生长激素 ②促甲状腺激素 ③甲状腺激素 ④胰岛素 ⑤性激素 ⑥胰高血糖素

A．①和⑤、②和⑥              B．①和③、④和⑥

C．②和③、④和⑥              D．③和④、④和⑤

27．常吃海带可以有效地防治

A．糖尿病          B．侏儒症          C．地方性甲状腺肿      D．低血糖

高二阶段考试生物试题

卷Ⅱ（共26分）
二.简答题：（共5个小题，28题中的最后一空和32题均为2分，其余每空1分）

28．下图是人体内糖代谢主要过程，请据图回答下列问题：
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（1）a过程需要的消化酶有淀粉酶和                酶。
（2）当血糖浓度维持在                      时，就不会发生糖尿病和低血糖症。

（3）贮存①的器官叫               。
（4）除图中显示的血糖来源外，在人体内血糖还可由                      转化而来。
（5）物质④是构成蛋白质的基本单位，，则g过程叫做                   作用。
（6）对一个人来说，发胖容易减肥难。这是因为                                                  
                                   。
29．下图表示生物体内细胞呼吸过程和相关结构示意图，请据图回答下列问题：
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（1）图中，a表示                         ，b表示                     。

（2）A、B、C、D中在人体细胞中能进行的过程包括            ；能在水稻根细胞中进行的过程是            。
（3）A～D过程中，在线粒体中进行的过程是       ，在细胞质基质中完成的过程包括           ，生成物CO2中的氧来自反应物中的                           。
（4）写出有氧呼吸及无氧呼吸产生乳酸或b的反应式。
                                         ；                               
（5）粮食储藏过程中，有时会发生粮堆湿度增大现象，这是因为                    。
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30.用燕麦胚芽鞘进行向光性实验，据下图回答：

（1）直立生长的是        图。

（2）向光弯曲的是        图。

（3）不生长也不弯曲的是           图。

（4）由该实验可知，燕麦胚芽鞘产生生长素的部位是                  ，其感光部位是                 。

31.《叶绿体中色素的提取和分离》实验中，色素提取的原理是                       

                。做完该实验后，一定要                         。

32．在一箱未成熟的苹果中，放上几个成熟的梨，过一段时间，这箱苹果就成熟了。这是因为                                                      。
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